	Презиме и име
	

	Конкурсни број
	


Пријемни испит из оптометрије, 01.07.2008.
1. Под полихроматском светлошћу подразумевамо:


а) Светлост која садржи само једну таласну дужину


б) Светлост која садржи мноштво таласних дужина

в) Светлост у инфрацрвеном подручју


г) Не знам

2. Услов за добијање највећег појачања таласа код дифракционе решетке гласи:


а) 
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г) Не знам

3. Под интерференцијом светлости подразумевамо:


а) Одступање светлосних зрака од првобитног правца кретања


б) Слагање светлосних таласа


в) Разлагање светлосног зрака на саставне компоненте


г) Не знам 
4. Код линеарно поларизоване светлости, вектор јачине електричног поља је:


а) Неоријентисан у простору и нормалан на правац простирања таласа


б) Има строго одређен правац у простору и нормалан је на правац простирања таласа


в) Колинеаран је са правцем простирања таласа


г) Не знам   
5. Закон преламања из средине са индексом преламања 
[image: image4.wmf]1
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 у средину са индексом преламања 
[image: image5.wmf]2
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, при чему је 
[image: image6.wmf]a

 упадни угао а 
[image: image7.wmf]b

 преломни угао гласи:


а)  
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в) 
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г) Не знам

6. Крива дисперзије даје зависност:


а) Индекса преламања неког материјала у зависности од кружне фреквенције 
  
    светлости


б) Индекса преламања неког материјала у зависности од температуре


в) Граничног угла тоталне рефлексије од кружне фреквенције.

г) Не знам

7. Код сферног огледала, зрак који пролази кроз жижу креће се после одбијања од огледала:


а) Паралелно оптичкој оси

б) Пролази кроз жижу

в) Истим правцу којим је и стигао до огледала

г) Не знам 
8. Брзина електромагнетног таласа у вакууму је дата релацијом:


а) 
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г) Не знам

9. Под танким сочивом подразумева се такво сочиво, чија је дебљина:


а) много мања од полупречника кривина његових површина

б) много већа од полупречника кривина његових површина

в) једнака једном од полупречника кривина његових површина

г) Не знам 

10. Код сабирног сочива, зрак паралелан оптичкој оси после преламања на сочиву:


а) Креће се паралелно са оптичком осом


б) Пролази кроз жижу


в) Креће се без промене правца


г) Не знам 
11. Нека су 
[image: image14.wmf]1
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 и 
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 жижне даљине објектива и окулара дурбина, редом. Увећање дурбина је тада дато изразом:


а) 
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в) Не знам 
12. Однос флукса зрачења и површине на коју стиже енергија зрачења назива се:


а) Осветљеност

б) Светлосна јачина извора

в) Сјајност ( блесак, луминанца)

г) Не знам
13. Приликом конструкције ликова у геометријској оптици појава интерференције:


а) Се занемарује

б) Се не занемарује


в) Не знам

14. Тотална рефлексија светлосних таласа може настати само:


а) При преласку светлости из оптички ређе у оптички гушћу средину


б) При преласку светлости из оптички гушће у оптички ређу средину


в) Нема никаквих ограничења за њен настанак   


г) Не знам

15. Код сферног огледала, зрак који пролази кроз центар кривине огледала после одбијања од огледала:


а) Пролази кроз центар кривине огледала


б) Иде паралелно са оптичком осом


в) Пролази кроз жижу


г) Не знам
16. Преломни угао призме је:


а) Угао који заклапа упадни зрак светлости са излазним зраком


б) Угао који заклапају стране призме


в) Не знам

17. Нека на сабирно сочиво пада сноп паралелних монохроматских зракова. После преламања кроз сочиво, ови зраци се секу у једној тачки која се зове:


а) Теме сочива


б) Оптички центар сочива


в) Жижа


г) Не знам

18. У хомогеној средини светлост се креће:


а) Праволинијски

б) Криволинијски

в) Произвољно


г) Не знам

19. Једну диоптрију има сочиво чија је жижна даљина:


а) 1 cm

б) 1 m

в) 1 cm‑1

г) 1 m‑1

д) Не знам

20. Код сабирног сочива, зрак који испред сочива пролази кроз жижу , после преламања на сочиву:


а) Креће се паралелно са оптичком осом


б) Пролази кроз жижу


в) Креће се без промене правца


г) Не знам 

21. Електромагнетски талас може настати:


а) Равномерним кретањем наелектрисане честице


б) Убрзаним кретањем неутралне честице


в) Променљивим кретањем наелектрисане честице


г) Не знам

22. Видљиво зрачење обухвата таласне дужине у интервалу од:


а) 100 – 450 nm

б) 350 – 700 nm

в) 550 – 1000 nm

г) Не знам

23. Акомодација ока се врши:


а) Очним мишићима


б) Жутом мрљом


в) Слепом мрљом


г) Не знам 

24. Код микроскопа:


а) објектив има својство сабирног а окулар расипног сочива


б) објектив има својство расипнога окулар сабирног сочива


в) објектив и окулар имају својства сабирног сочива


г) објектив и окулар имају својства расипног сочива


д) Не знам 

25. Лумен је:


а) Светлосни флукс који остварује тачкасти извор јачине светлости од 1 канделе у 
просторном углу од 1 стерадијана


б) Блесак површина 1m2 светлосног извора, који зрачи јачину светлости 1 cd у правцу 
нормале, повучене на површину извора


в) Не знам 
26. Интензитет светлости коју пропушта анализатор зависи од угла 
[image: image18.wmf]a

 између оптичких оса поларизатора и анализатора на следећи начин:
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г) Не знам
27. Одбијени зрак је максимално поларизован ако је:


а) Угао између упадног и одбијеног зрака 90(

б) Угао између одбијеног и преломљеног зрака 90(

в) Угао између упадног и преломљеног зрака 90(

г) Не знам 

28. При разлагању беле светлости помоћу стаклене призме у односу на упадни зрак:

а) Највише скреће љубичаста а најмање црвена компонента  


б) Најмање скреће љубичаста, а највише скреће црвена компонента


в) Најмање скреће жута, а највише зелена


г) Не знам

29. Доплеров ефекат настаје када се:


а) Извор светлости креће у односу на средину


б) Посматрач креће у односу на средину


в) Постоји релативно кретање извора и посматрача


г) Не знам

30. Ласери су светлосни извори који дају светлост:

а) Полихроматску и поларизовану


б) Монохроматску и неполаризовану


в) Монохроматску и поларизовану 


г) Не знам
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